

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Женеве с почетом предали земле самую старую проститутку и запретили работать самым молодым | Prostituées à Genève: l'une des plus anciennes enterrée avec honneurs et les plus jeunes interdites de travail

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 11.03.2009.



Городские власти одобрили перезахоронение знаменитой Гризелидис Реаль на Королевском кладбище, а также разработали закон о проституции для ее коллег.

|

Les autorités de la ville ont approuvé le transfert de la célèbre Griselidis Réal au cimetière des Rois et ont élaboré une nouvelle loi pour ses collègues.

Prostituées à Genève: l'une des plus anciennes enterrée avec honneurs et les plus jeunes interdites de travail

В период экономического упадка один вид бизнеса беззастенчиво отказывается признавать кризис - это рынок сексуальных услуг! Массажные салоны и агентства сопровождения в Женеве ускользают от любых правил и контроля властей. «У нас

нет сейчас никакой возможности контролировать эти два сектора «услуг», - объяснил журналистам член правительства Женевы Лоран Мутино.

Поэтому Госсовет подготовил текст нового закона о проституции. Он, например, запрещает заниматься ею до 18 лет. Да, может показаться невероятным, но в Швейцарии не существует законов против проституции 16-17-летних, если они занимаются этим добровольно. Так, одно из агентств Цюриха предлагает в своей рекламе сексуальные услуги девушек «от 16 до 21 года». В Женеве это станет теперь невозможным.

Массажные салоны должны будут пройти регистрацию и не брать на работу несовершеннолетних. Бригада полиции, которая занимается расследованием преступлений на сексуальной почве, например, связанных с насилием, порнографией и педофилией, называемся «полицией нравов» и существует в Женеве с 1940 года. Самым горячим для нее временем работы является ночь: обход уличных проституток, контроль массажных салонов, агентств сопровождения, «баров с шампанским» и кабаре. В городе сегодня 140 массажных салонов и 15 экскурсия-агентств.



...И финальный аккорд по теме проституции: в символический женский день 8 марта в Женеве разразился скандал. Связан он с перезахоронением на престижном Королевском кладбище в квартале Пленпале останков Гризелидис Реаль, знаменитой жительницы Женевы и идейной представительницы древнейшей профессии.

Несколько слов о биографии мадам Реаль. Она родилась в 1929 году в Лозанне в семье учителей. Двадцатилетней вышла замуж, развелась и с двумя маленькими детьми и новым спутником жизни переехала в Германию. Когда мужчина ее покинул, Гризельдис осталась одна с детьми и начала работать в одном из борделей Мюнхена. Позже ее депортировали на родину, в Швейцарию, за распространение марихуаны. Здесь Реаль стала общественной активисткой и боролась за права сексработниц и сексрабынь. В 1974 году она опубликовала автобиографическую книгу «Черный - это тоже цвет», а позже стала автором сборников писем «Воображаемое прошлое» и «Сфинкс».

Она же является основательницей известной в Женеве организации по защите прав проституток [«Аспазия»](#). Кстати, «Аспазия» помогает не только проституткам: она

поддерживает женщин в трудной жизненной ситуации, например, иммигранток и жертв семейного насилия, там работает психолог. Гризелидис Реаль продолжала заниматься проституцией до 1995 года, а 10 лет спустя умерла от рака.



Обладательница лирического литературного таланта, художница и бунтовщица, она сама желала быть похороненной на Королевском кладбище - своеобразном аналоге Кремлевской стены, женевском пантеоне великих, где покоятся останки Жана Кальвина, аргентинского писателя Хорхе Луиса Борхеса или основателя детской психологии Жана Пиаже.

В Женеве, где количество протестантов превышает число католиков (да и Королевское кладбище изначально было местом захоронения протестантов, во всяком случае, до 1820 года), ожидали, как прокомментирует этот шаг городских властей руководство протестантской церкви. Прямой реакции не последовало. Однако Роланд Бенц из Ассоциации пасторов Женевы заявил, что кладбище - это не священное место, и прибавил: «Более того, мы все призваны к прощению Христом». Что ж, быть джентльменом - это называть черную кошку черной, даже если ты споткнулся об нее в темноте.

Статьи по теме:

[Рядом с кладбищем «литературных королей»](#)

[Женева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-zheneve-s-pochetom-predali-zemle-samuyu-staruyu-prostitutku-i-zapretili>